

Αξιοποίηση των συνεργατικών σχηματισμών στην ΝΑ Ευρώπη για την αντιμετώπιση μεγάλων προκλήσεων

*Ξεκίνησε τις εργασίες του το Έργο
«Smarter Cluster Policies for South East Europe - ClusterPoliSEE»*

Περισσότερες πληροφορίες:

Νεκταρία Μπερικού
n.berikou@corallia.org
+30.210.63.00.770

Με κοινό όραμα για το μέλλον της ΝΑ Ευρώπης και ορίζοντα την αναπτυξιακή στρατηγική «**Ευρώπη 2020**», πραγματοποιήθηκε στις 17 Σεπτεμβρίου 2012 στην Ανκόνα της Ιταλίας, η έναρξη των εργασιών του έργου «Smarter Cluster Policies for South East Europe - **ClusterPoliSEE**» με τη συμμετοχή εκπροσώπων 24 εταιρών από τις εξής χώρες: Αλβανία, Αυστρία, Βουλγαρία, Ελλάδα, Ιταλία, Κροατία, Ουγγαρία, Ρουμανία, Σερβία, Σλοβακία και Σλοβενία. Στο έργο συμμετέχουν από την Ελλάδα το Corallia, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Η ΝΑ Ευρώπη είναι η πλέον ποικιλόμορφη, ετερογενής και πολύπλοκη περιοχή διακρατικής συνεργασίας στην Ευρώπη, αποτελούμενη από ένα ευρύ φάσμα χωρών. Η εμφάνιση νέων χωρών και η παράλληλη δημιουργία νέων συνόρων έχει μεταβάλει τη δομή των πολιτικών, οικονομικών, κοινωνικών και πολιτιστικών σχέσεων.

Το **ClusterPoliSEE** φιλοδοξεί να επιτύχει την ενδυνάμωση της συνεργασίας των φορέων χάραξης πολιτικής στη ΝΑ Ευρώπη, με στόχο την ενίσχυση της απασχόλησης και της ανταγωνιστικότητας, την βελτίωση της ποιότητας ζωής, την οικονομική και αειφόρο ανάπτυξη με την ενδυνάμωση των πολιτικών για τους συνεργατικούς σχηματισμούς (clusters) στην περιοχή.

Το Corallia, στο έργο αυτό, θα χτίσει πάνω στην πολυετή εμπειρία του στην ανάπτυξη και διαχείριση clusters στην Ελλάδα καθώς και στη συμμετοχή του στα σχετικά Ευρωπαϊκά φόρα ώστε να ενορχηστρώσει ένα από τα καίρια αντικείμενα του έργου, που περιλαμβάνει το σχεδιασμό και την εφαρμογή πιλοτικών πολιτικών παρεμβάσεων, όπως η ενδυνάμωση της διεθνούς συνεργασίας των clusters στην περιοχή, η υποστήριξη των clusters σε θέματα χρηματοδότησης, η αξιοποίηση των clusters στην ανάδειξη βιομηχανιών στην περιοχή, καθώς και ένα ιδιαίτερος σημαντικό ζήτημα που αφορά όλες τις χώρες της περιοχής, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Στο έργο, επικεφαλής εταίρος είναι η Περιφέρεια Marche της Ιταλίας.

Περισσότερα για το έργο

Το έργο **ClusterPoliSEE** υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος διακρατικής συνεργασίας **South East Europe Transnational Programme** και συγκεκριμένα στον άξονα προτεραιότητας 1 του προγράμματος με σκοπό την «διευκόλυνση της καινοτομίας και του επιχειρηματικού πνεύματος».

Σύμφωνα με την αναπτυξιακή στρατηγική «**Ευρώπη 2020**» για την επόμενη δεκαετία, η Ευρώπη καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για μια πιο ανταγωνιστική, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς οικονομία με υψηλά επίπεδα απασχόλησης, παραγωγικότητας και κοινωνικής συνοχής.

Αντίστοιχα, ο στρατηγικός στόχος του προγράμματος «**South East Europe**» συνίσταται στην αναβάθμιση της διαδικασίας εδαφικής, οικονομικής και κοινωνικής ολοκλήρωσης και στη συνοχή, στη σταθερότητα και στην ανταγωνιστικότητα μέσω της ανάπτυξης διακρατικών εταιρικών σχέσεων, ιδιαίτερα σε τομείς υψηλού αναπτυξιακού δυναμικού.

Στο ανωτέρω πλαίσιο, το έργο «**ClusterPoliSEE**» έχοντας ένα «κοινό όραμα» (jointly for our common future) επιδιώκει να συμβάλλει ουσιαστικά στη μελλοντική ανάπτυξη της ΝΑ Ευρώπης ως περιοχής καινοτομίας, στη διευκόλυνση του επιχειρηματικού πνεύματος και της οικονομίας της γνώσης, στην αναβάθμιση της ολοκλήρωσης και των οικονομικών σχέσεων, αποσκοπώντας παράλληλα και στην επίτευξη των στόχων της στρατηγικής «Ευρώπη 2020».

Οι εν λόγω στόχοι θα επιτευχθούν με την αξιοποίηση των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων της ΝΑ Ευρώπης, την ανάπτυξη δικτύων τεχνολογίας και καινοτομίας, την προώθηση ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για την καινοτόμο επιχειρηματικότητα και την αναβάθμιση των όρων πλαισίωσης για την καινοτομία.